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În vizorul cercetărilor – 
evoluția științelor socio-umane 

Ediţia din anul curent, cea 
de-a XXI, a Conferinţei știinţifi-
ce studenţești „Știinţa în limbi 
străine” a demarat în data de 28 
martie 2016. Potrivit tradiției 
stabilite de-a lungul anilor, 
conferinţa și-a ţinut lucrările în 
limbile engleză, franceză și ger-
mană, iar pentru vorbitorii de 
limba rusă – și în limba română.

Doamna doctor Svetlana 
CATERINCIUC, şefa Catedrei 
limbi moderne a UTM, ne-a 
oferit unele detalii privind par-
ticiparea studenților, tematica 
abordată şi ținuta lingvistică de 
prezentare.

– La secţiunea în limba en-
gleză au prezentat comunicări 
91 de participanți, inclusiv: 28 de 
studenţi de la FTMIA, FIU, FIMIT 
(moderator: lect. sup. Ludmila 
CIUMAC), 40 de studenţi de la 
FIEB, FCGC, FUA (moderator: 
lect. sup. Liliana PROZOR-BAR-
BALAT) şi 23 de studenţi de la 
FIMET şi FEIE (moderator: lect. 
sup. Mariana ABABII). Secţiunea 
în limba franceză a găzduit 103 
participanți, inclusiv: 12 studenţi 
de la FIMIT (moderator: lect. sup. 
Mariana CEREPANOVA), 10 stu-
denţi de la FTMIA (moderator: 
lect. sup. Ludmila UNGUREANU), 
9 studenţi de la FEIE,  10 de la 
FIMET şi 14 de la FIU (moderator: 
lect. sup. Nadejda STRICOVA), 48 
de studenţi de la FIEB, FUA, FCGC 
(moderator: lect. sup. Lidia BI-
VOL). La secţiunea în limba ger-
mană au prezentat comunicări 
9 studenţi de la diferite facultăţi 
(moderator: lect. sup. Aurelia 
ŞCOLNIC),

În cadrul secţiunii de limba 
română au participat 29 de 
studenţi-vorbitori de limba 
rusă de la toate facultăţile 
(moderator: lect. sup. Valentina 
CUCIUC).

Graţie atitudinii responsabile 
a profesorilor catedrei L. CIU-
MAC, L. PROZOR-BARBALAT, A. 
HAVRIC, O. ZINGAN, M. ABABII, L. 
BIVOL, A. JECHIU, M. CEREPANO-
VA, L. UNGUREANU, N. STRICOVA, 
M. GOLOVACI, V.CUCIUC, E. HO-
DINITU, V. STOICEV, L. MOSCA-
LENCO, care au asigurat pregă-
tirea metodică a participanţilor, 
tematica abordată de studenți a 
reprezentat plenar specialitatea 
la care învaţă. În comunicările 
elaborate şi prezentate cu utiliza-
rea TIC, ei ne-au informat despre 
cele mai noi tehnologii în dome-
niul tehnic pe care-l studiază,  au 
demonstrat abilități bune şi 
foarte bune în enunțarea cursivă 
şi coerentă a discursului profesi-
onal în limba străină.

Avantajul acestor 
conferințe rezidă în dezvolta-
rea competențelor de limbaj 
comun şi specializat, formarea 
abilităților de comunicare fluentă 
în limbi străine.

Cum să susții un discurs de succes?

Ştiinţa 
în limbi 
străine Este general recunoscut că ingi-

nerii însuşesc specialitățile la catedre-
le de profil şi în unitățile economice, 
unde îşi desfăşoară stagiile de prac-
tică. Dar pe parcursul vieții, ingine-
rii, în virtutea funcțiilor deținute, nu 
asigură doar derularea proceselor 
tehnologice. Ei au şi misiunea de a 
organiza munca de zi cu zi a efecti-
vului de personal. Iar pentru aceasta 
au nevoie de cunoştințe temeinice în 
domeniile culturii, filozofiei, politolo-
giei, eticii profesionale, comunicării, 
relațiilor interumane, jurisprudenței. 
La realizarea acestui deziderat îşi 
aduc contribuția cadrele didactice 
de la Catedra ştiinţe socio-umane 
(CŞSU), care  asigură predarea centra-
tă pe student a cursurilor şi pregătirea 
umanistă a studenților şi, totodată, 
efectuează cercetări ştiințifice vizând 
evoluția ştiințelor socio-umane.

În data de 15 aprilie 2016, cate-
dra a găzduit Conferinţa ştiinţifică 
interuniversitară „Ştiinţele socio-
umanistice şi progresul tehnico-ştiin-
ţific”. Intenția de a prezenta comu-
nicări în plen şi-au anunțat-o 31 de 
participanți – cercetători titulari în 
domeniu, doctoranzi şi studenți ai 
UTM, USM, USMF „N. Testemiţanu”, 
Universitatea de Stat „A. Russo” din 
Bălţi, Academia Militară „Alexandru 
cel Bun”, UPS ,,I. Creangă”, ULIM, IRIM, 
Institutul Patrimoniului Cultural al 
AŞM şi Universitatea Națională „Ivan 
Oghienko” din Ucraina.

Un cuvânt de salut în deschi-
derea oficială a conferinței a rostit 
dr., conf.univ. Ion BALMUŞ, decanul 
Facultăţii Calculatoare, Informatică 
şi Microelectronică, în cadrul căreia 
este arondată CSŞU. „Inginerii, în ca-

litate de exponenți ai culturii, au mi-
siunea de a contribui la promovarea 
valorilor tradiționale naționale, la in-
staurarea unor relații interpersonale 
corecte între angajații agenților eco-
nomici”, a menționat decanul.

Moderatorul evenimentului, 
dr., conf. univ. Mihail BRAGA, şeful 
CŞSU, a mulțumit pentru prezență 
participanților la conferință, urându-
le succes în dezbaterea constructivă 
a problemelor incluse în program 
şi formularea unor recomandări şi 
soluții pertinente menite să eficien-
tizeze procesul de instruire.

Pe parcurs, participanții la 
conferință şi-au expus opiniile pe 

marginea mai multor subiecte de 
interes comun, inclusiv privind va-
lorificarea moştenirii filozofice ale 
lui Martin HEIDEGGER, Lucian BLA-
GA, Karl Raimund POPPER şi Nicolae 
Milescu SPĂTARUL; abordarea her-
meneutică a relaţiilor dintre tehni-
că - cultura – politică; alternativele 
realiste şi romantice ale ideologiei 
sovietice; considerente privind lăr-
girea UE; europenizarea politicii na-
ţionale şi parcursul european sau 
euro-asiatic al RM; valențele dimen-
siunii demnităţii umane; dezastrele, 
securitatea cetățeanului şi gândirea 
tehnică; progresul tehnico-ştiinţific 
şi calitatea educaţiei; probleme soci-

ale şi de integrare în câmpul muncii 
a tineretului contemporan; cultura 
economică – condiţie esenţială a 
progresului; impactul intelectualită-
ţii asupra dezvoltării sociale; valoa-
rea relaţiilor de familie în contextul 
social contemporan; tendinţele re-
afirmării identităţii multiculturale în 
condițiile RM; condiţia umană prin 
prisma a cinci feţe ale modernităţii: 
modernism, avangardă, decadenţă, 
kitsch şi postmodernism; impactul 
argumentaţiei în negocierile politice 
şi legitimitatea actualei guvernări de 
coaliţie din RM; fenomenul corupţiei 
şi politici anticorupţie în UE (cazul 
României) etc.

Pe 13 aprilie 2016, la UTM a avut 
loc un master-class pentru studenți, 
susținut de Ilie DERCACI, absolvent 
al Filierei Anglofone din cadrul 
FCIM-UTM, trainer și speaker profe-
sionist. 

Divizat în două module – „Prezen-
tare de succes” şi „Comunicarea non-
verbală”, trainingul a avut drept scop 
informarea studenților despre cum 
poate să devină artă un discurs rostit 
în fața unui auditoriu.

Subiectele abordate au provocat 
un real interes celor care doresc să 
facă un salt în dezvoltarea lor perso-
nală şi profesională. 

„Fiecare  training  este gândit şi fo-
calizat pe rezultatele pe care le poate 
genera un curs. Cursul în sine devine 
util doar în momentul în care gene-
rează rezultate remarcabile. Evident, 
este nevoie şi de noi, şi de participanți 
care să integreze în viața lor cele 
învățate”, a mărturisit Ilie DERCACI.

Studentul Vlad DĂNUȚĂ s-a ară-

tat profund mulțumit de participarea 
la training: „A fost un training foarte 
util, cu aplicabilitate practică. M-am 
simțit foarte bine la acest curs. Trai-
nerul ne-a introdus şi indus în mod 
plăcut şi util o serie de tehnici privind 
respirația, pronunția, discursul, dezin-
hibarea. Este exact ceea ce căutam: o 
modalitate de a învăța şi exersa vorbi-
tul în public într-un mod foarte plăcut 
şi antrenant.”,

Iar studenta Alexandra BUTAC a 
mărturisit că acest training a schim-
bat-o total: „Dacă până mai ieri nu mă 
imaginam ținând un discurs public 
şi refuzam orice propunere de acest  
gen, acum  aş putea accepta aşa ceva.  
Ştiu cum să-mi stăpânesc emoțiile 
în fața unui auditoriu larg şi cum să 
am mai multă încredere în mine. Ilie 
Dercaci este un  trainer minunat care 
ne-a captat permanent atenția cu 
o mulțime de informații şi exemple, 
ne-a făcut să ne simțim relaxați şi să 
avem încredere că putem deveni 
adevărați public speakeri.”

Arta oratorică cu Ilie Dercaci

Universitatea Tehnică a Moldo-
vei şi Agenţia Naţională de Regle-
mentare a Activităţilor Nucleare şi 
Radiologice din Republica Moldo-
va, cu suportul Autorităţii Suedeze 
de Securitate Radiologică, organi-
zează miercuri, 18 mai 2016, ateli-
erul de lucru „Neproliferarea nucle-
ară, securitatea nucleară şi comba-
terea traficului ilicit a materialelor 

nucleare şi radioactive: aspecte 
internaţionale, regionale, naţiona-
le” pentru specialişti responsabili 
de relaţii cu mass-media din auto-
rităţile centrale şi de specialitate, 
jurnalişti, doctoranzi, masteranzi, 
studenţi din cursurile superioare. 
În cadrul atelierului vor fi prezenta-
te rapoarte de către specialişti din 
Suedia, Marea Britanie şi Republica 

Moldova (cu traducerea sincronă 
în limba română a rapoartelor pre-
zentate în limba engleză).

Atelierul de lucru va fi găzdu-
it de Centrul Naţional de Suport 
al Securităţii Nucleare din cadrul 
Catedrei microelectronică şi ingi-
nerie biomedicală – blocul de stu-
dii nr. 3, str. Studenților 9/7, aula 
3-414.

Invitație la Atelierul de lucru „Neproliferarea nucleară, securitatea nucleară şi 
combaterea traficului ilicit a materialelor nucleare 
şi radioactive: aspecte internaţionale, regionale, naţionale”


